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11 êëàññ

2 áëîê

1. Ïóñòü sinx+ cos x = 1
2
. Âû÷èñëèòå 3(tg x+ ctg x).

Îòâåò: −8.
Ðåøåíèå. Íóæíî âîçâåñòè èñõîäíîå ðàâåíñòâî â êâàäðàò. Êðîìå òîãî,

tg x+ ctg x = 1
sinx·cosx .

2. Ñóììà ïåðâûõ n ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ðàâíà n2+n (ïðè ëþáîì
íàòóðàëüíîì n). Íàéäèòå 234-é ÷ëåí ýòîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè.

Îòâåò: 468.
Ðåøåíèå. a1 = 2. Ïðè n > 1 èìååì an = Sn−Sn−1 = n2+n− (n−1)2−

(n− 1) = 2n. Ïîýòîìó a234 = 2 · 234 = 468.

3. Ñêîëüêî êîðíåé èìååò óðàâíåíèå
√
x− 25 +

√
x+

√
x+ 25 = 12?

Îòâåò: 0.
Ðåøåíèå. ÎÄÇ óðàâíåíèÿ x > 25. Íî òîãäà

√
x− 25 +

√
x+

√
x+ 25 > 0 + 5 +

√
50 > 12.

Ïîýòîìó ðåøåíèé íåò.

4. Ìåäèàíû, ïðîâåä¼ííûå èç âåðøèí A è B òðåóãîëüíèêà ABC, äðóã
äðóãó ïåðåïåíäèêóëÿðíû. Íàéäèòå ïëîùàäü êâàäðàòà ñî ñòîðîíîé AB,
åñëè BC = 22, AC = 34.

Îòâåò: 328.
Ðåøåíèå. Ïóñòü D � ñåðåäèíà BC, E � ñåðåäèíà AC, M � òî÷-

êà ïåðåñå÷åíèÿ ìåäèàí. Ïîëîæèì MD = a, ME = b. Òîãäà AM = 2a,
BM = 2b. Èç ïðÿìîóãîëüíûõ òðåóãîëüíèêîâ BMD è AME ñîîòâåòñòâåí-
íî èìååì a2 + 4b2 = BD2 = 112 è 4a2 + b2 = AE2 = 172. Ñëîæèâ ïî-
ëó÷åííûå ðàâåíñòâà, ïîñëå äåëåíèÿ íà 5 ïîëó÷èì a2 + b2 = 82. Îòñþäà
AB2 = AM2 +BM2 = 4(a2 + b2) = 328.

5. Èçâåñòíî, ÷òî a + b + c = 5 è 1
a+b

+ 1
b+c

+ 1
c+a

= 1,5. ×åìó ðàâíî

çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ c
a+b

+ a
b+c

+ b
c+a

?
Îòâåò: 4,5.
Ðåøåíèå. Ïåðåìíîæèì ëåâûå ÷àñòè çàäàííûõ ðàâåíñòâ:

(a+ b+ c)

(
1

a+ b
+
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b+ c
+

1

c+ a

)
= 3 +

c
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+

a

b+ c
+
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.

Îòñþäà ëåãêî íàõîäèòñÿ èñêîìîå çíà÷åíèå.

6. Ïóñòü A è B � ïëîùàäè ôèãóð, îãðàíè÷åííûõ ñîîòâåòñòâåííî ëè-
íèÿìè x2 + y2 = |x|+ |y| è x2 + y2 = 1. Âû÷èñëèòå A−B.



Îòâåò: 2.
Ðåøåíèå. Ôèãóðà, îãðàíè÷åííàÿ ëèíèåé x2+y2 = |x|+|y|, ðàçáèâàåòñÿ

íà 4 ïîëóêðóãà äèàìåòðîì
√
2 è êâàäðàò ñî ñòîðîíîé

√
2.

Îòñþäà A = 4 · π
4
+ 2 = π + 2. Êðîìå òîãî, B = π (ïëîùàäü åäèíè÷íîãî

êðóãà). Çíà÷èò, A−B = 2.

7. Â êëåò÷àòîì ïðÿìîóãîëüíèêå 5 × 4 íóæíî ïîìåòèòü 5 êëåòîê òàê,
÷òîáû â êàæäîé ñòðîêå è êàæäîì ñòîëáöå áûëà ïîìå÷åíà õîòÿ áû îäíà
êëåòêà. Ñêîëüêî ñïîñîáîâ ýòî ñäåëàòü?

Îòâåò: 240.
Ðåøåíèå. Èç óñëîâèÿ ñëåäóåò, ÷òî â êàêîì-òî ñòîëáöå ïîìå÷åíî äâå

êëåòêè (à â îñòàëüíûõ � ïî îäíîé). Ýòîò ñòîëáåö ìîæíî âûáðàòü 4 ñïî-
ñîáàìè, à äâå ïîìå÷åííûå êëåòêè â í¼ì C2

5 = 10 ñïîñîáàìè. Îñòàâøèåñÿ
òðè êëåòêè âûáèðàþòñÿ 3 · 2 · 1 = 6 ñïîñîáàìè. Ïî ïðàâèëó ïðîèçâåäåíèÿ,
âñåãî ïîëó÷èòñÿ 4 · 10 · 6 = 240 âàðèàíòîâ.

8. Âû÷èñëèòå

12 − 1 + 1

14 + 1
+

22 − 2 + 1

24 + 2
+

32 − 3 + 1

34 + 3
+ . . .+

992 − 99 + 1

994 + 99
.

Îòâåò: 0,99.
Ðåøåíèå. Ïðåîáðàçóåì îáøèé ÷ëåí ñóììû

k2 − k + 1

k4 + k
=

1

k(k + 1)
=

1

k
− 1

k + 1
.

Èñêîìàÿ ñóììà ðàâíà
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